



Σελίδες απάντησης: 2  
Σελίδες συνημμένων: -  
Σύνολο σελίδων: 2

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**  
**ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ**  
**ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ**  
**ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ**  
**ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ**  
Ταχ. Δ/ση: Π. Κανελλοπούλου 4  
Τ.Κ. 101 77 ΑΘΗΝΑ  
☎ 213 15 20 829 - FAX: 210 69 94 841  
**ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ.: 7017/4/24588-ε'**

**Αθήνα, 01 Δεκεμβρίου 2020**

**ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ**  
**ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ**  
**ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ**

**ΘΕΜΑ :** Απάντηση στην από 06-11-2020 με αριθμό 1513 ερώτηση των Βουλευτών κ.κ. Χ. ΣΠΙΡΤΖΗ και Ο. ΓΕΡΟΒΑΣΙΛΗ.

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι κορυφαία προτεραιότητα της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη αποτελεί η προάσπιση του κύρους των θεσμών της Πολιτείας, όπως είναι και η Ελληνική Αστυνομία. Για το σκοπό αυτό, έχουν δοθεί απαραίτητες κατευθύνσεις με στόχο το διαρκή έλεγχο κάθε παράνομης, αντικανονικής ή απρεπούς συμπεριφοράς στελεχών της Ελληνικής Αστυνομίας τόσο κατά την εκτέλεση των υπηρεσιακών τους καθηκόντων όσο και εκτός διατεταγμένης υπηρεσίας. Με γνώμονα την παγίως εκπεφρασμένη βούληση της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη για μηδενική ανοχή έναντι συμπεριφορών στελεχών της ΕΛ.ΑΣ., οι οποίες δε συνάδουν με την ιδιότητα του αστυνομικού, η φυσική ηγεσία της ΕΛ.ΑΣ., ανταποκρινόμενη, εντείνει τις προσπάθειες αδιάλειπτης παρακολούθησης όλων των ανά την επικράτεια περιστατικών καταγγελιών ή πληροφοριών, προβαίνοντας σε εσωτερική διερεύνηση και στην έκδοση σε συντρέχουσα περίπτωση ανάλογων διαταγών, πάντοτε υπό την εγγύηση των διατάξεων της διοικητικής και πειθαρχικής νομοθεσίας (Π.Δ. 120/2008).

Σε απάντηση των επιμέρους ερωτημάτων σας γνωρίζουμε ότι:

- Για τον μεν πρώτο, στις 21/09/2020 διατάχθηκε η διενέργεια Ένορκης Διοικητικής Εξέτασης (Ε.Δ.Ε.) καθώς φερόταν να είχε αναρτήσει σχόλιο σε μέσο κοινωνικής δικτύωσης (Facebook) με υβριστικές-προσβλητικές εκφράσεις κατά του Αρχηγού της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης κ. Αλέξη Τσίπρα. Η εν λόγω Ένορκη Διοικητική Εξέταση (Ε.Δ.Ε.) βρίσκεται σε εξέλιξη ενώ με απόφαση του αρμόδιου διοικητικού οργάνου επιβλήθηκε στον ανωτέρω αξιωματικό το διοικητικό μέτρο της διαθεσιμότητας (άρθ. 15, Π.Δ. 120/2008). Θα θέλαμε ακόμη να γνωστοποιήσουμε ότι με σχετική διαταγή από τη Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.) ο εν λόγω αξιωματικός αρχικώς αποσπάστηκε - από την οργανική του θέση - στη Διεύθυνση Αστυνομίας Αθηνών. Εν συνεχεία αιτήθηκε τροποποίηση της απόσπασής του για τη Διεύθυνση Αστυνομίας Πειραιώς, επικαλούμενος μεταξύ άλλων κοινωνικούς λόγους, η οποία εξετάστηκε και εκρίθη ως αποδεκτή από την ηγεσία της Γ.Α.Δ.Α..

- Αναφορικά με το δεύτερο αξιωματικό της ΕΛ.ΑΣ., διατάχθηκε από την τότε ηγεσία της ΕΛ.ΑΣ. αρχικά η διενέργεια Προκαταρκτικής Διοικητικής Εξέτασης (Π.Δ.Ε.) αναφορικά με τα πραγματικά περιστατικά που σχετίζονται με ανάρτηση ηλεκτρονικής ιστοσελίδας, με ημερομηνία 08-07-2019, από την οποία προέκυψε ότι ο εν λόγω αστυνομικός είχε προβεί σε ανάρτηση προσβλητικού – ανάρμοστου περιεχομένου σε μέσο κοινωνικής δικτύωσης μεταξύ άλλων και κατά του Αρχηγού της Αξιωματική Αντιπολίτευσης κ. Τσίπρα. Η Π.Δ.Ε. ακολούθως μετετράπη στις 23-11-2019 σε Ε.Δ.Ε. η οποία υποβλήθηκε αρμοδίως και με απόφαση του διοικητικού οργάνου, ο ανωτέρω Αξιωματικός παραπέμφθηκε ενώπιον του αρμόδιου Πειθαρχικού Συμβουλίου με το ερώτημα της επιβολής σε αυτόν της ανώτερης πειθαρχικής ποινής, της αργίας με απόλυση.

Ολοκληρώνοντας υπογραμμίζεται η πάγια θέση της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη για μηδενική ανοχή σε εκείνες τις μεμονωμένες περιπτώσεις στελεχών της ΕΛ.ΑΣ. που αντιλαμβάνονται την ιδιότητά τους ως ένα είδος ιδιότυπης ασυλίας. Ο σεβασμός στους πολιτειακούς θεσμούς και η απαιτούμενη ευπρέπεια προς τα πρόσωπα που τους εκπροσωπούν αποτελούν αδιαπραγμάτευτη υποχρέωση για όλα ανεξαιρέτως τα αστυνομικά στελέχη στα οποία το Σύνταγμα και οι νόμοι της Πολιτείας έχουν εμπιστευτεί τη δημόσια τάξη και ασφάλεια και από τα οποία απαιτούν τον απόλυτο σεβασμό της προσωπικότητας, των ατομικών ελευθεριών και δικαιωμάτων αλλά και την ίση μεταχείριση όλων ανεξαιρέτως των πολιτών.

**Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ  
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ  
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ**